

专访潘之琳：做好自己，认真对待每个角色

## 百变演技，灵动至诚



□半岛全媒体记者 王悦

她是《娘要嫁人》中命运波折的王方，她是《闪亮茗天》里坚强励志的杜心羽，她是《锋刃》中外冷内热的兰英，她是《活法》里爱憎分明的江雨瞳，她是有着“江南第一美女之称”的潘之琳。静若处子，动如脱兔，天生慧质，明艳动人，顶着童星的光芒出道，还是电影学院的学霸，正值青春芳华，却是不折不扣的演技派。荧屏上的她时而冷若冰霜、时而婉约娇柔、时而呆萌可爱、时而泼辣能干，任何角色都表演得驾轻就熟，任何人物都拿捏得游刃有余，在热播剧《职场是个技术活》里潘之琳向观众呈现了干练独立的职场精英许诺，再次惊艳绽放于荧屏中，在接受半岛记者独家采访时潘之琳表示，“红”和“不红”都是相对的，重要的是对得起自己的付出，无愧于观众。

首次挑战：

## 细腻雕琢职场精英

还记得《老房有喜》中活泼可爱的小海燕吗？小妮子摇身一变成为了《职场是个技术活》里的干练励志的许诺，如今的潘之琳通过《娘要嫁人》《锋刃》《闪亮茗天》等一系列热播剧中一个个角色的生动演绎，早已摘掉童星的标签，成为观众心中的实力派演员。这次在《职场是个技术活》里饰演的许诺和以往的角色有什么不同呢？潘之琳告诉记者，“许诺是职场达人、职场精英，独立自主、有自己的想法、成熟干练。要想把这个人物特点淋漓尽致地表达出来，就要从台词、语速、整体形态有所展现，不拖泥带水。这次最大的挑战，就是职场角色对于我来说是从小到大都没涉及过的，所以，角色的灵魂比较难摸索。这个人物最打动我的也是她独立要强的那面，凡事都自己扛、不抱怨、也不争名利，她就是这样一个小女孩儿，然而另一方面，她的情商又很低，所以在和公司人事方面沟通的时候就会有缺陷和阻碍，感情里也一样，遭遇了挫折，有些时候很招人疼惜，是一个多面性角色。”

最令潘之琳印象深刻的是这次《职场是个技术活》中的雪山戏。“当时为了给观众呈现最美最真实的场面，摄制组决定实景拍摄。之前没有想太多，就觉得自己能够对抗雪山上的高原反应，顺利结束拍摄，但是没有想到，因为天气的原因和一些突发状况，就在缆车上发生了昏厥。现在再看‘职场’的时候，还是挺感慨的，而且对于里面有特殊经历的几场戏都记忆犹新，虽然当时紧张害怕，但是现在回忆起来，也是一种与众不同的经历吧。”

追剧模式：

## 观察领会戏中精髓

眼下《职场是个技术活》正在热播，很多观众也被引人入胜的剧情所吸引，纷纷开启追剧模式。潘之琳坦言，“因为工作的原因，可能平时比较少看一整部剧，有时候会去看片段。但是如果圈内或身边的朋友都在推荐一部好的

片子或某个演员好的表演的时候，我就会专注地去学去看，甚至看上很多遍，去领会其中的精髓。我觉得可能有强情节剧情的戏更会令观众着迷吧，至于什么样的剧集或者角色会火或者有很高的反响，这些事都没有一定之规，但是好剧本和好角色100%是最重要的。”

拥有绝美颜值和超高演技，潘之琳对此却非常谦虚，她表示，在打磨演技方面，其实还是从自身出发，不拍戏的时候自己会多去旅游、读书、看一些优秀的电影作品，时常给自己充电，“我个人看来，当一个人有了文化底蕴和积累，并伴随着他的经历阅历越来越丰富之后，在表演方面呈现的层次就会有所不同。我拿到剧本的时候一定是通读剧本，了解人物，找一些可以更好诠释所演角色的关键点吧。所谓挑选剧本和角色的标准其实没有固定的杠杆儿，最主要的就是能不能打动我。我相信首先能打动演员，可以通过演员的表演一点一滴传达给观众。”

演员价值：

## 做好自己无愧观众

人行这么多年，潘之琳都与炒作绝缘与绯闻绝缘，在她眼里“红”与“不红”重不重要？作为演员她所追求的价值方向又在哪里呢？“在我看来，‘红’和‘不红’都是相对的吧，没有具体的衡量标准。我觉得最主要的是对得起自己的付出，无愧于自己的角色。在这个行业里，付出和收获不一定成正比实际是很正常的现象，甚至还有可能呈反比，所以只要做好自己，认真对待每个角色就够了。如果说可以得到观众的认可自然是最好，能有几部戏得到大家的肯定，因此熟识我，这是一件很幸运的事，但这依旧不影响我之后的付出和努力。”

潘之琳透露除了《职场是个技术活》之外，由她担任主演的《真爱的谎言之破冰者》可能今年年底与观众见面。“我在里面饰演的谭逗逗，这个角色也是很特别的一个女孩。”对于下一步计划，潘之琳说，“大家可以留意到我剪了短发，这也是为了新角色而做的准备，对于新戏不能透露太多，但她跟《职场是个技术活》一样，也是职场角色，从事的行业很神圣，会给大家不一样的感觉，对我来说是一次全新的挑战。”

私底下的潘之琳的性格大大咧咧，甚至还有点儿不拘小节。她表示，不拍戏的时候会健身、旅行、做甜点，或者在家看一些很经典、好看的电影，为将来的拍戏做积累。

记者手记：

## 勤于积累，力求突破

似水双眸，一貌倾城。潘之琳的身上散发着不食人间烟火的纯情，有着孜孜不倦的坚定，荧屏中她不断突破自我，挑战风格迥异的角色，磨练演技，生活里她一直充实自己，不断地学习与积累，增加自己的厚度。在纷繁复杂的娱乐圈，她如一股清流，安之若泰、与众不同。她超乎年龄的领悟，和宠辱不惊的姿态，让她稳扎稳打，实力非凡，我们期待她在荧屏中的怒放！



潘之琳